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General Instructions to Candidates : 

• There is a ‘Cool-off time’ of 15 minutes in addition to the writing time. 

• Use the ‘Cool-off time’ to get familiar with questions and to plan your answers. 

• Read questions carefully before answering. 

• Read the instructions carefully. 

• Calculations, figures and graphs should be shown in the answer sheet itself. 

• Malayalam version of the questions is also provided. 

• Give equations wherever necessary. 

• Electronic devices except non-programmable calculators are not allowed in 

the Examination Hall. 

 

 

വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള പ ാതു നിർദ്ദേശങ്ങൾ  

• നിർദിഷ്ട സമയത്തിന് പുറമമ 15 മിനിറ്റ് കൂൾ ഓഫ് ട ൈം ഉണ്ടായിരിക്ുൈം. 

• കൂൾ ഓഫ് ട ൈം ച ാദയങ്ങൾ പരി യമെ ാനുൈം ഉത്തരങ്ങൾ ആസൂത്രണൈം മ യ്യാനുൈം ഉപചയാഗിക്ുക  

• ഉത്തരങ്ങൾ എഴുരുന്നരിനു മുമ്പ് ച ാദയങ്ങൾ ത്രദ്ധാപൂർവൈം വായിക്ണൈം  

• കണക് ്കൂട്ടലുകൾ,  ിത്രങ്ങൾ, ത്ഗാഫുകൾ എന്നിവ ഉത്തര ചപെറിൽ രമന്ന ഉണ്ടായിരിക്ണൈം  

• ച ാദയങ്ങൾ മലയാളത്തിലുൈം നൽകിയിട്ടുണ്്ട. 

• ആവരയമുള്ള സ്ഥലത്തു സമവാകയങ്ങൾ മകാ ുക്ണൈം. 

• ചത്പാത്ഗാമുകൾ മ യ്യാനാകാത്ത കാൽകുചലറ്ററുകൾ ഒഴിമക  ഉള്ള ഒരു ഇലക്ചത് ാണിക് ഉപകരണവുൈം പരീക്ഷ 

ഹാളിൽ ഉപചയാഗിക്ുവാൻ പാ ില്ല 

 

 

 
 
 
 

FIRST TERMINAL  EXAMINATION, AUGUST 2023 



 

Answer any 8 questions from 1 to 10       (8x1=8) 
1. Micro economics is also known as ……………………………... 

Utility, Inflation, Price of rice, Taxes 

12. Identify the four sectors of the economy 

13. Define monotonic preference with example. 

14. Write the difference between stock and flow variables. 

15. State the features of market economy. 

Answer any 4 questions from 16 to 20       (4x3=12) 

16. Explain the law of diminishing marginal utility with the help of Total Utility (TU) 

and Marginal Utility (MU) concepts 

 

    a)Price theory  b)Income theory  c) Aggregate economics d) None of these 

2. Who is known as the father of modern macro-economics? 

    a) Adam Smith  b) Alfred Marshall  c) J.M Keynes  d) J.B Say 

3. The want satisfying power of a commodity is known as .............. 

    a) Demand  b) Utility   c) supply    d) None of these 

4. GNP-NNP=................. 

   a) Depreciation  b)Net Indirect tax  c) NFIA  d) None of above 

5. In the long-run, all the factors are ............. 

   a) Variable   b) Fixed   c) Unchanged  d) None of the above 

6. Which of the following service is not included in the calculation of National Income? 

   a) Teacher   b) House-wife   c)Engineer  d)Business executive 

7. When the price changes and expenditure remains the same, elasticity is.............. ......... 

   a) Unitary   b) High   c) Low   d) Zero 

8. The shape of the demand curve with unit elasticity is 

   a) Straight line  b) Horizontal  c) Rectangular hyperbola d) vertical 

9. When output is zero, TFC is equal to.............. 

   a) AFC.   b) MC   c) TC    d) TVC 

10. Among the following, choose the one which is not a substitute good 

   a) Coffee and tea  c) Bus and Train  b) Pen and ink  d) Shoes and Slippers 

 

Answer any 4 questions from 11 to 15       (4x2=8) 

11. Classify the following under two heads – Micro and Macro Economics. 



 

 

1 മുതൽ 10 വപെയുള്ള ദ്ദ ാദ്യങ്ങളിൽ ഏപതങ്കിലുും 8 എണ്ണത്തിന ്   ഉത്തെും എഴുതുക  (8x1= 8) 

1. സൂക്ഷ്മ സാമ്പത്തികരാസ്ത്രത്തിമെ   മമറ്റാരു ചപര…്…… 

a)  വില സിദ്ധാന്തൈം b) വരുമാന സിദ്ധാന്തൈം c) മമാത്തൈം സാമ്പത്തിക രാസ്ത്രൈം d) ഇമരാന്നുമല്ല 

2. സ്ഥൂല സാമ്പത്തിക രാസത്്രത്തിമെ പിരാവ് ………… 

a) ആഡൈം സ്മിത്്ത b) ആൽത്ഫഡ് മാർഷൽ  c) മെ എൈം മകയൻ്സ്  d)മെ ബി മസ 

3. ആവരയൈം രൃപ്തിമെ ുത്താനുള്ള ഒരു വസ്തു വിമെ കഴിവ് അറിയമെ ുന്നര…്….. 

a) ച ാദനൈം b) ഉപയുക്തര c)ത്പദാനൈം d)ഇമരാന്നുമല്ല 

4, GNP-NNP=................. 

a) ചരയ്മാനൈം  b) അറ്റപചരാക്ഷ നികുരികൾ c) വിചദര അറ്റഘ ക വരുമാനൈം d) ഇമരാന്നുമല്ല 

5. ദീർഘകാലയളവിൽ എല്ലാ ഉൽപാദന ഘ കങ്ങളുൈം ……….. 

a) വിചേദകമാണ് b) സ്ഥിരമാണ്  c) മാറ്റമില്ലാമര രു രുന്നു   d) ഇമരാന്നുമല്ല 

6. ചദരീയ വരുമാനൈം കണക്ാക്ുചമ്പാൾ ഉൾമെ ുത്താത്ത ചസവനൈം 

a)  ീച്ചർ    b) വീട്ടമ്മ   c)എൻെിനീയർ   d)ബിസിനസ് 

എക്സികയൂട്ടീവ് 

7. വില മാറുകയുൈം  ിലവ് മാറ്റമില്ലാമര രു രുകയുൈം മ യ്താൽ ഇലാസ്തികര……… 

a) ഏകാത്മകൈം  b)ഉയരുന്നു   c)കുറയുന്നു   d)പൂെയൈം 

8.  ഏകാത്മക ഇലാസ്തിക  ച ാദന  വത്കത്തിന്മറ ആകൃരി 

a) ചനർചരഖ  b)രിരശ്ചീനൈം c)മറക്ടഅൈംഗുലർ  ടഹെർചബാള d) ലൈംബൈം 

9. ഉൽെന്നചരാര് പൂെയൈം ആവുചമ്പാൾ  TFC ക്ക്തു ലയമാവുന്നര്……….. 

a) AFC  b) MC  c) TC   d) TVC 

10. രാമഴെറയുന്നവയിൽ ത്പരി സ്ഥാപന വസ്തു  അല്ലാത്തര ്

a)  ായയുൈം കാെിയുൈം b) ബസ്ുൈം മത് യിനുൈം  c)ചപനയുൈം മഷിയുൈം  d) ഷൂസുൈം മ രുെുൈം 

11 മുതൽ 15 വപെയുള്ള ദ്ദ ാദ്യങ്ങളിൽ ഏപതങ്കിലുും 4 എണ്ണത്തിന ്   ഉത്തെും എഴുതുക   (4x2= 8) 

 
11. രാമഴെറയുന്നവമയ ടമചത്കാഇക്ചണാമിക്സ് മാചത്കാഇക്ചണാമിക്സ് എന്നീ രലമക്ട്ടുകൾ മകാ ുത്്ത 

രരൈംരിരിക്ുക 

   ഉപയുക്തര, പണമെരുെൈം, അരിയുമ  വില, നികുരികൾ 

12. ഒരു സമ്പദ് വയവസ്ഥയിമല വിവിധ ചമഖലകൾ ഏമരന്്ന രിരിച്ചറിഞ്്ഞ എഴുരുക. 

13. ചമാചണാച ാണിക് ത്പിഫറൻസ് ഉദാഹരണസഹിരൈം നിർവ ിക്ുക. 

14. ചരഖരങ്ങളുൈം ത്പവാഹങ്ങളുൈം രമ്മിലുള്ള വയരയാസൈം എഴുരുക. 

15. കചമ്പാള സാമ്പത്തിക വയവസ്ഥയുമ  സവിചരഷരകൾ ത്പരിപാദിക്ുക. 

 

 16 മുതൽ 20 വപെയുള്ള ദ്ദ ാദ്യങ്ങളിൽ ഏപതങ്കിലുും 4 എണ്ണത്തിന് ഉത്തെും എഴുതുക       (4x3=12) 

16.മമാത്തൈം ഉപയുക്തര സീമാന്ത ഉപയുക്തര എന്നീ ആരയങ്ങൾ ഉപചയാഗിച്ച്  അപ യ സീമാന്ത  

ഉപയുക്തര നിയമൈം വിരദീകരിക്ുക. 



 

17. Explain the central economic problems faced by an economy. 

18. Draw a PPC and locate the following. 

a) Under utilization of resources 

b) Fuller utilization of resources 

c) Growth of resources 

19. State the properties of indifference curve 

20. Analyze the three stages of Returns to Scale. 

Answer any 4 from 21 to 25             (4x4=16) 

21. State the relationship between Average cost and Marginal cost curves. 

22. Diagrammatically explain the circular flow of income expenditure in a two sector 

model economy. 

23. Define price elasticity of demand. When the price of a good decreased from Rs. 5 to 

Rs.4, its demand increased from 100 to150. Find the price elasticity of demand and 

identify the nature of elasticity 

24. Find National Income from the following data 

  

25. With the help of diagrams, explain the following:- 

a) Movements along the demand curve  

b) Shifts in demand curve 

Answer any 4 questions from 26 to 30            (4 x 5 = 20) 

26. Define GDP Deflator. Calculate GDP Deflator from the following data. Interpret the 

result 

a) GDP at current price – Rs. 8500 

b) GDP at constant price - Rs.7000 

27. Explain consumer equilibrium (optimal choice of the consumer) with the help of 

diagram. 

 

 

Items Amount in crore 

Govt final consumption expenditure 300 

Final investment expenditure  1450 

Final consumption expenditure  1650 

Net export  100 



 

17. ഒരു സമ്പദ് വയവസ്ഥ ചനരി ുന്ന ചകത്രീകൃര സാമ്പത്തിക ത്പശ്നങ്ങൾ വിരദീകരിക്ുക . 

18. ഉൽപാദന സാധയര വത്കൈം വരച്ച് രാമഴെറയുന്നവ അ യാളമെ ുത്തുക. 

    a) വിേവങ്ങളുമ  അപൂർണ്ണവിനിചയാഗൈം b)വിേവങ്ങളുമ  പൂർണ്ണവിനിചയാഗൈം c)വിേവ വളർച്ച. 

19.  നിസ്ൈംഗരാവത്കത്തിമെ സവിചരഷരകൾ ത്പരിപാദിക്ുക. 

20.  ചരാരനുസരിച്ച് ഉള്ള ത്പരയയ നിയമത്തിമെ 3 വയരയസ്ത ഘട്ടങ്ങൾ വിരകലനൈം മ യ്യുക. 

 

21 മുതൽ 25 വപെയുള്ള ദ്ദ ാദ്യങ്ങളിൽ ഏപതങ്കിലുും 4 എണ്ണത്തിന് ഉത്തെും എഴുതുക.        (4x4 = 16) 

 

21. രരാരരി  ിലവ് വത്കവുൈം (AC) സീമാന്ത  ിലവ് വത്കവുൈം (MC) രമ്മിലുള്ള ബന്ധൈം ത്പരിപാദിക്ുക. 

22. ഒരു ദവിചമഖല സമ്പദ് വയവസ്ഥയിമല വരുമാനത്തിമെയുൈം  ിലവിമെയുൈം  ാത്കിക ത്പവാഹൈം 

 ിത്രത്തിമെ സഹായചത്താമ  വിരദീകരിക്ുക. 

23. ച ാദനത്തിമെ  വില ഇലാസ്തികര നിർവ ിക്ുക.ഒരു ഉൽെന്നത്തിമെ വില 5 രൂപയിൽ നിന്നുൈം 4 

രൂപയായി കുറഞ്ഞചൊൾ അരിനുള്ള ച ാദനൈം  100 യൂണിറ്റിൽ നിന്്ന 150 യൂണിറ്റായി വർദ്ധിച്ചു. 

ച ാദനത്തിമെ വിലയിലാസ്തികര കമണ്ടത്തി ഇലാസ്തികരയുമ  സവോവൈം രിരിച്ചറിഞ്്ഞ എഴുരുക. 

24. രാമഴ രന്നിരിക്ുന്ന ഡാറ്റയിൽ നിന്്ന ചദരീയ വരുമാനൈം കണക്ാക്ുക. 

ഇനങ്ങൾ തുക( ദ്ദകാടിയിൽ) 

ഗവൺമമൻറ് അന്തിമ ഉപചോഗ മ ലവ ് 300 

അന്തിമ നിചക്ഷപ  ിലവ ് 1450 

അന്തിമ ഉപചോഗ  ിലവ ് 1650 

അറ്റ കയറ്റുമരി 100 

 25.  ിത്രത്തിമെ സഹായചത്താമ  രാമഴ പറയുന്നവ വിരദീകരിക്ുക. 

    a) ഒചര ച ാദനവത്കത്തിലൂമ  ഉള്ള നീക്ൈം (movement along the demand curve) 

    b) ച ാദന വത്കത്തിമെ നീക്ൈം (shifts in demand curve) 

26 മുതൽ 30 വപെയുള്ള ദ്ദ ാദ്യങ്ങളിൽ ഏപതങ്കിലുും 4 എണ്ണത്തിന് ഉത്തെും എഴുതുക  (4x5=20) 

26. GDP ഡിഫ് ചളറ്റർ നിർവ ിക്ുക. രാമഴെറയുന്ന ഡാറ്റയിൽ നിന്്ന െിഡിപി ഡിചേറ്റർ കണക്ാക്ുക 

ഉത്തരൈം വയാഖയാനിക്ുക. 

a) GDP ന െു വർഷ വിലയിൽ - Rs.8500 

b) GDPഅ ിസ്ഥാന വർഷ വിലയിൽ-Rs.7000 

27. ഉപചോക്തൃ സന്തുലിരാവസ്ഥ (ഉപചോക്താവിമെ ഉത്തമമായ രിരമഞ്ഞ ുെ്) ഡയത്ഗത്തിമെ 

സഹായചത്താമ  വിരദീകരിക്ുക. 

 

 

 



 

28. Complete the table 

Q TC TFC TVC AFC AVC MC 

0 10      

1 30      

2 45      

3 55      

4 70      

5 90      

6 120      

(a) Write down the equation of the Budget Line. 

(b) Draw the budget line. 

(c) How much of Good 1 can the consumer consume if she spends her entire 

income on Good 1 

(d) Find out the slope of Budget Line 

e) If the income of the consumer increases to Rs.40, what happens to the budget 

line 

f) Frame the new budget line equation. 

g) Draw the new budget line. 

h) Find out the slope of the new budget line. 

32. Explain the Law of variable proportion diagrammatically. 

33. Explain the three methods of measuring National Income. 

 
 
 
 

 
 

 

29. Illustrate the five degrees of price elasticity of demand. 

30. Can GDP be considered as an index of welfare? Justify your arguments. 

 

Answer any 2 questions from31 to 33                 (2x8 = 16) 

 

31. Suppose a consumer wants to consume two goods – Good 1 and Good 2, the prices 

of the two goods are Rs.4 and Rs.5 respectively and the consumer’s income is Rs.20. 



 

28.പട്ടിക പൂർത്തിയാക്ുക. 

 

Q TC TFC TVC AFC AVC MC 

0 10      

1 30      

2 45      

3 55      

4 70      

5 90      

6 120      

 
 

29.വില ഇലാസ്റ്റികരയുമ  അഞ്ചുചരാരുകൾ  ിത്രത്തിമെ സഹായചത്താമ  വിരദീകരിക്ുക. 

30.GDP മയ എല്ലായിചൊഴുൈം ചക്ഷമത്തിമെ സൂ ികയായി പരിഗണിക്ാചമാ? നിങ്ങളുമ  വാദഗരികൾ 

നയായീകരിക്ുക. 

 

31 മുതൽ 33 വപെയുള്ള ദ്ദ ാദ്യങ്ങളിൽ ഏപതങ്കിലുും 2 എണ്ണത്തിന് ഉത്തെും എഴുതുക        

(2x8=16) 

 

വാങ്ങാൻ ആത്ഗഹിക്ുന്നു .ഉപചോക്താവിമെ വരുമാനൈം 20 രൂപയാണ്. എങ്കിൽ, 

a)ബെറ്റ് ചരഖ സമവാകയൈം എഴുരുക. 

b)ബെറ്റ് ചരഖ വരയ്ക്ുക. 

c).ഉപചോക്താവിമെ മുഴുവൻ വരുമാനവുൈം ഉപചയാഗിച്ച് വാങ്ങിക്ുവാൻ കഴിയുന്ന  

Good 1 മെ അളവ് എത്ര? 

d).ബെറ്റ് ചരഖയുമ   രിവ് കമണ്ടത്തുക. 

e).ഉപചോക്താവിമെ വരുമാനൈം 40 രൂപയായി വർധിച്ചാൽ ബെറ്റ് ചരഖയക്്് എന്ത് സൈംേവിക്ുൈം? 

f). പുരിയ ബെറ്റ് ചരഖ സമവാകയൈം എഴുരുക. 

  g). പുരിയ ബെറ്റ് ചരഖ വരയ്ക്ുക. 

h). പുരിയ ബെറ്റ് ചരഖയുമ   രിവ് കമണ്ടത്തുക. 

32.വിചേദക അനുപാര നിയമൈം  ിത്രത്തിമെ സഹായചത്താമ  വിരദീകരിക്ുക. 

33. ചദരീയ വരുമാനൈം കണക്ാക്ാനുള്ള മൂന്്ന രീരികൾ വിരദീകരിക്ുക.  

 

31.ഒരു ഉപചോക്താവ് യഥാത്കമൈം നാല് രൂപയുൈം അഞ്ചു രൂപയുൈം വിലയുള്ള Good 1, Good 2 എന്നിവ 




